
Maďarsko a Česko odmietajú prijať migrantov z Morie,
ale súhlasia s poskytnutím pomoci

20. septembra 2020    Krátke správy

„Náš pohľad na migráciu je jasný: Európa musí chrániť svoje hranice a pomoc je treba priniesť
tam, kde je potrebná a nie problémy prinášať sem,“ uviedol maďarský europoslanec Hidvéghi Balázs

Česko a Maďarsko poskytnú pomoc migračnému táboru Moria v Grécku po tom, čo oheň, ktorý založili

migranti, zničil takmer celý tábor a vyše dvanásťtisíc ľudí dočasne zostalo bez strechy nad hlavou.

Obe krajiny hovoria, že sú ochotné finančne pomôcť, ale neprijmú nijakých migrantov, čo je v súlade s ich

postojmi v minulých rokoch. V júni tohto roku obe krajiny podpísali list Európskej komisii spolu s ďalšími

piatimi európskymi krajinami, v ktorom odmietli ďalšie kvóty migrantov v Európskej únii.

Česko dá Grécku takmer stotisíc eur a Maďarsko šesťdesiat tisíc eur na pomoc zničenému migrantskému

táboru Moria na ostrove Lesbos.

Maďarský europoslanec Hidvéghi Balázs na sociálnych sieťach napísal, že Maďarsko daruje peniaze tam, kde

je to potrebné, naznačil však, že k týmto tragédiám by nikdy nemalo dochádzať. Maďarská vláda zdôrazňuje

potrebu bezpečných vonkajších hraníc Európskej únie a tvrdí, že tie by zabránili tragédiám, ako sú nehody a

katastrofy podobné požiaru v Morii, pretože by predovšetkým odradili migrantov od ciest do Európy.

Tábor Moria bol minulý týždeň zničený sériou úmyselne založených požiarov minimálne piatimi

afganskými migrantmi, keď jeho obyvatelia protestovali proti nariadenej karanténe kvôli koronavírusu.

Týmto piatim migrantom boli nedávno zamietnuté žiadosti o azyl.

Odvtedy strávilo vyše dvanásťtisíc migrantov dni a noci pod holým nebom. Iba asi tisíc z nich, väčšinou

rodiny s deťmi, našlo útočisko v stanovom tábore v areáli armádnej strelnice Kara Tepe, kde je zatiaľ k

dispozícii asi päťtisíc miest.

Nemecká vláda v utorok potvrdila, že prijme 1 553 migrantov z piatich gréckych ostrovov, uviedol nemecký

vicekancelár a minister financií Olaf Scholz. Už minulý týždeň Nemecko prisľúbilo, že sa postará o zhruba

100 až 150 mladistvých migrantov z Morie. Najmenej desať európskych krajín plánuje rozdeliť si 400

maloletých migrantov.

Ďalší požiar vypukol v utorok na ostrove Samos v blízkosti tábora pre migrantov pre takmer 5 000 ľudí. V

tejto súvislosti niektorí grécki politici varovali pred tým, čo považujú za taktiku podpaľovania centier pre

migrantov, aby sa takto migranti dostali na pevninu alebo priamo do strednej a západnej Európy.
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